

山证汇通启达1号集合资产管理计划

2024年第1季度年度资产管理报告

一、重要提示

本报告依据《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》、《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》、《证券期货经营机构私募资产管理计划备案管理办法（试行）》、《集合资产管理计划资产管理合同内容与格式指引（试行）》以及《单一资产管理计划资产管理合同内容与格式指引（试行）》有关规定制作。

管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用山证汇通启达1号集合资产管理计划（以下简称“本集合计划”）资产，但不保证本集合计划一定盈利，也不保证最低收益。

本报告未经审计。

管理人保证本报告书中所载资料的真实性、准确性和完整性。

本报告书中的内容由管理人负责解释。

二、管理人履职报告

（一）投资经理简介

郁莹女士，上海财经大学资产评估学硕士，中国注册会计师专业执业资格，7年证券从业经验，历任山西证券资管固收部资深信用研究员、债券投资经理助理、债券投资经理，现任山证资管资产管理固定收益部投资经理。对于宏观利率走势和固定收益市场具有深刻理解，具备完善的财务会计和资产评估基础，擅长信用债价值挖掘和资产组合管理。已取得基金从业资格，最近三年未受到监管机构采取的重大行政监管措施和行政处罚。

（二）投资经理履职报告

经济增长：出口回暖叠加政策显效支撑一季度经济“开门红”。第一，今年以来全球制造业景气度荣枯线以上连续回升，带来1-2月我国出口超预期上行，3月PMI新出口订单大幅改善。出口回暖不仅能够促进生产，也是制造业投资的直接驱动。第二，开年以来基建投资韧性超预期，表明去年四季度增发的特别国债

资金逐步落地。第三，1-2月地产投资以及资金来源中的国内贷款同比降幅收窄，说明“三大工程”逐步推进、“地产融资协调机制”改善房企外部融资环境。

然而地产低景气以及实体信心不足依然是当前阻碍经济修复的最大问题。开年以来新房销售同比下行，二手房“以价换量”现象突出。1-2月消费者信心指数低位徘徊、一季度PMI经营活动预期位于历史同期偏低水平。23年以来经济波浪式、锯齿状运行，从这个角度出发，今年一季度经济在去年四季度低点的基础上有所改善理所应当，由于上述问题很难在短时间内逆转，经济能否持续上行有待观察。但无论是出口的改善还是稳增长政策的支撑（超长期特别国债、设备更新换代以及消费品以旧换新等）都是中长期的，今年经济修复的方向较为确定。

通胀：1-2月CPI环比与往年同期相比均不弱，2月CPI同比由负转正。开年以来通胀表现良好的主要原因包括：第一，节假日刺激消费需求。第二，猪肉价格基数走低、猪周期企稳。第三，假期后返工可能偏慢导致劳动力供给不足。展望后续，猪肉方面，能繁母猪去化速度偏慢，二季度猪价明显上涨的可能性不大；但由于基数走低，猪肉价格同比增速大概率已经企稳。核心通胀取决于消费需求的改善程度，由于我们认为年内消费温和修复，核心通胀也以温和上涨为主，房租将是核心CPI的主要拖累项。

近几个月PPI低位震荡，主要是中上游价格/生产资料价格徘徊不前，而中下游价格/生活资料小幅抬升。开年以来生产资料价格主要受到黑色系的拖累，我们认为与施工（特别是房屋施工）端偏弱有关。生活资料价格回升一方面与猪周期企稳有关，另一方面节假日刺激下消费需求改善。短期内，黑色系价格依然会受到地产拖累，但外需韧性支撑油价上行，叠加基数较低，二季度PPI将明显上升。

政策：两会的经济增长和赤字目标符合市场预期，略超市场预期的方面在于超长期特别国债未来几年将连续发行，即今后中央加杠杆而地方降杠杆的趋势比较明显。整体而言，在地方化债的背景下，全国广义财政对经济增长或者说基建投资的支持预计不会明显强于23年。

货币政策而言，降准公告和四季度货币政策执行报告中透露的政策基调较23年底的中央经济工作会议出现些许差别。在保持“灵活适度、精准有效”、“稳健”、“合理充裕”、“汇率基本稳定”等总体方针不变的情况下，1月24日的降准公告中表示要“加大宏观调控力度”；另外，四季度货币政策执行报告提及

“促进贷款合理增长”，而三季度货币政策执行报告对信贷的要求是“总量适度、节奏平稳”。这也能解释为何今年降准、调降LPR的幅度超预期。展望后续，3月央行不止一次提到“降准有空间”，宽货币周期大概率延续，但MLF/OMO的调降受到汇率的掣肘。如果汇率压力明显缓解前经济再度承压、LPR需要调降，不排除再度降准+下调存款利率。

后续重点关注：第一，经济修复的持续性。一季度“开门红”几乎已成事实，如果二季度经济（环比）能够进一步走强（我们对此谨慎），债市逆转概率大。第二，联储是否会在二季度透露降息节奏。联储降息后，我国货币政策空间以及债市收益率下行空间将会打开。第三，超长期特别国债的发行计划。特别国债的集中发行预计会对资金面造成阶段性扰动，但央行大概率释放流动性予以配合，因此不至于成为债市逆转的因素。

债券市场：债市难言逆转但下行空间有限，后续更多震荡。基本面看，经济结构问题仍存，是否摆脱波浪式运行节奏有待观察，数据超预期不至于立刻逆转市场预期；但三大工程、设备更新改造、特别国债等中长期政策对于投资的带动作用显现，外加出口上行，今年经济持续修复较为确定。资金面看，宽货币周期大概率延续，但短期内汇率制约政策利率进一步下行，叠加二季度地方债和国债发行预计较为集中和4月缴税大月，资金面“量宽价平”的格局短期内难以改变。机构行为看，面对资金利率下行受限+期限利差压缩+长端绝对低位的组合，消息面的风吹草动容易引发止盈行为。总而言之，当前债市对未来走势存在一定分歧，在下行空间有限的背景下，利空压力有所增大。

三、资产管理计划投资表现

截至2024年3月31日，启达1号资产净值153,918,021.73，债券投资142,343,082.3，债券投资占净值92.48%。

四、资产管理计划投资组合报告

报告期末按市值占集合计划资产净值比例大小排序的前十名证券明细

投资组合明细表

山证汇通启达1号集合资产管理计划__专用表

数据截止日期：2024-03-31

序号	证券代码	证券名称	数量	市值(元)	占组合净值比例(%)
1	114721	23 贵溪 01	100,000.00	10,461,589.04	6.80
2	251217	23 东楚 04	100,000.00	10,453,605.48	6.79
3	196980	21 濮阳 03	100,000.00	10,413,835.62	6.77
4	252156	23 濮阳 D1	100,000.00	10,374,202.74	6.74
5	127049	希望转 2	87,215.00	9,025,772.82	5.86
6	251991	23 商古 04	70,000.00	7,275,742.47	4.73
7	113056	重银转债	60,960.00	6,378,528.72	4.14
8	194491	22 西港 02	50,000.00	5,472,383.56	3.56
9	194734	22 西港 05	50,000.00	5,452,938.36	3.54
10	197442	21 随州 01	50,000.00	5,357,924.66	3.48

五、资产管理计划运用杠杆情况

启达1号杠杆为103.53%，符合合同及监管规定。

六、资产管理计划支付的管理费、托管费、业绩报酬等费用的计提基准、计提方式和支付方式

(一) 管理费

启达 1 号应给付管理人管理费，管理费的年费率为 0.4%，管理人的管理费自本计划成立起，每日计提，逐日累计，每季度支付一次。

(二) 托管费

启达 1 号应给付托管人托管费，托管费的年费率为 0.01%。托管人的托管费自本计划成立起，每日计提，逐日累计，每季度支付一次。

(三) 业绩报酬

无业绩报酬。

七、资产管理计划投资收益分配情况

报告期内，启达 1 号未进行收益分配。



山证汇通启达 1 号集合资产管理计划资产管理报告

八、投资经理变更、关联交易等涉及投资者权益的重大事项

报告期内，本集合计划未发生投资经理变更、关联交易等涉及投资者权益的重大事项。

投资者对本报告书如有任何疑问，可咨询管理人客户服务电话 0351-95573、95573。

山证（上海）资产管理有限公司
2024 年 4 月 26 日

